

# «Первые» ширят ряды

Евгений Куйвашев поддержал идеи свердловской молодежи по дальнейшему развитию «Движения Первых»

Максим НАЧИНОВ

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ 6 сентября общался с юными активистами на заседании координационного совета по взаимодействию с региональным «Движением Первых». Глава региона поддержал высказанные предложения, направленные на популяризацию движения и поддержку его активных участников, и ответил на вопросы координаторов местных отделений. В мероприятии приняли участие активисты из 19 муниципалитетов, представители свердловских вузов, в том числе ректор УрФУ Виктор КОКШАРОВ.

Встреча прошла на новой площадке регионального отделения «Движения Первых» во Дворце молодежи в Екатеринбурге в формате открытого диалога.

– Одно из основных направлений нашей работы – это поддержка детских и молодежных движений. Мы сегодня уже обсуждали, как можно поощрять самых активных ребят, которые принимают участие в «Движении Первых». Для нас крайне важно, чтобы эстафету принимали новые участники, которые примкнули к движению и добавят активности в ваших рядах, – отметил Евгений Куйвашев.

Руководитель департамента регионального взаимодействия «Движения Первых» **Ксения Янова** подчеркнула, что на федеральном уровне часто отмечают высокие результаты свердловских



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

«Первых». В частности, Свердловская область стала лидером в конкурсе первичных отделений по УрФО.

– Это движение – прекрасный инструмент, ресурс. Мы готовы вам помогать, наставлять вас. Координационный совет нужен, чтобы принимать решения, улучшать работу, чтобы наша с вами деятельность была по-настоящему полезной не только каждому из нас, но и вашей улице, городу, региону и в целом всей стране. Это и есть тот самый деятельный патриотизм, который мы пытаемся возродить, – обратилась к участникам Ксения Янова.

Вопросы из зала звучали самые разные. Координатор отделения в Слободо-Туринском районе **Никита Соколовских** поднял вопрос трансфера активистов из удаленных территорий в Екатеринбург, где проходит большинство интересных мероприятий. Евгений Куйвашев заверил, что такая возможность будет предусмотрена, соответствующие указания получат главы муниципалитетов.

Самые активные участники движения могут отправиться и в более длительные путешествия. Например, в этом году юные активисты из Свердловской области отправились в Москву на вы-

ставку «Россия». Количество таких поездок будет расти, заявил губернатор. При этом у ребят будет возможность выбрать направление в соответствии со своими интересами.

– Те, кто интересуется космонавтикой, наукой, поедут на космодром, – пояснил глава региона. – Для тех, кто интересуется природой, экологией, мы выберем другое место. Перемещение мы возьмем на себя. Такие итоговые поездки должны быть по всем 12 направлениям, которые есть в движении. Отработали учебный год – провели итоговое мероприятие. Это могут быть поездки или экскурсии.

Некоторые вопросы касались поощрения активных «Первых» при поступлении в вузы. Евгений Куйвашев пообещал проработать этот вопрос с Правительством России и заявил, что в свердловских университетах такая мера точно будет предусмотрена. Самые способные участники движения будут получать по два дополнительных балла при поступлении.

Дополнительно будут поощрять и педагогов, которые привлекают школьников к общественной деятельности в рамках «Движения Первых». Губернатор обсудит этот вопрос с министром просвещения **Сергеем Кравцовым**, который в скором времени посетит уральскую столицу.

– Встреча очень вдохновила. Мы стараемся, вкладываем силы, и очень приятно услышать оценку губернатора. Приятно, что органы власти, вузы заинтересованы в этом. Наше движение – это большая структура, которая постоянно должна развиваться, и мы будем делать для этого все возможное, – поделилась с «ОГ» участница муниципального совета и регионального медиацентра «Движения Первых» **Елизавета Фатнева**.

Девушка учится в гимназии №13 Екатеринбурга и активно привлекает своих одноклассников и друзей в движение.

– Я провожу много акций в школе, чтобы гимназистов заинтересовать. Рассказываю, как это классно, сколько это дает возможностей. Ребята откликаются, – рассказала активистка.



# Кампус УрФУ: движение вверх

Вице-премьер РФ Марат Хуснуллин оценил ход строительства новых корпусов в Новокольцовском

Максим НАЧИНОВ

Строители приступили к возведению кровли зданий второй очереди кампуса мирового уровня Уральского федерального университета. В здании, где планируется разместить Специализированный учебно-научный центр, возводятся монолитные конструкции четвертого этажа. А в будущих корпусах Института радиоэлектроники и информационных технологий и Института экономики и управления завершаются монолитные работы на третьих этажах.

– Строительство кампусов – важнейший проект для научно-технологического развития, а также привлечения талантливой молодежи в регионы. В Екатеринбурге, где на базе УрФУ возводят кампус мирового уровня, специалисты приступили к внутренней



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Кампус УрФУ регулярно принимает масштабные спортивные и образовательные мероприятия, последним из них стал форум уральской молодежи «УТРО»

отделке трех учебных корпусов. Также ведутся кровельные работы и устройство фасадов. Общая площадь этих корпусов составит более 100 тысяч квадратных метров, – отметил заместитель председателя Правительства РФ **Марат Хуснуллин**.

Строительство крупнейшего студенческого объекта инициировал губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** совместно с Уральским федеральным университетом. Проект кампуса он презентовал Председателю Правительства РФ **Миха-**

**илу Мишустину** два года назад в рамках выставки «ИННОПРОМ» и заручился поддержкой главы правительства. Новая образовательная среда не только повысит привлекательность региона для студентов и абитуриентов, но и будет способствовать развитию флагманских отраслей промышленности региона и страны в целом.

– Кампус УрФУ станет ядром нового жилого микрорайона Новокольцовского, где в ближайшие годы планируется возвести миллион квадратных метров жилья, детские сады и школы. Благодаря усилиям губернатора Евгения Куйвашева нам удалось получить федеральную поддержку не только для строительства мощного образовательного кластера, но и для создания инфраструктуры жилого микрорайона. ЭКСПО-бульвар и Новосинарский бульвар появились благодаря инфраструктурным бюджетным кредитам, заявку на которые защи-

тил глава региона. Все это поможет достижению цели нацпроекта «Жилье и городская среда» по увеличению объемов жилищного строительства, – уверен министр строительства и развития инфраструктуры Свердловской области **Григорий Сурганов**.

В учебных корпусах разместятся лекционные аудитории, комплекс лабораторий, Центр вычислительных технологий, коворкинги, многофункциональный конференц-зал, видеостудии, библиотека с книгохранилищем, столовые. Кроме того, на территории кампуса планируется разместить новые спортивные площадки.

Строительство ведет компания «Синара-Девелопмент». Объекты планируется сдать в эксплуатацию к ноябрю 2025 года.

Напомним, что первая очередь кампуса УрФУ была введена в эксплуатацию в 2023 году.

